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TORNATA DEL 14 GIUGNO 1858 

intrigata ed in osservanza, in quel modo che veniva 
indicando, prima del 12 prossimo mese di luglio. 

PBEOTESTE. La Camera dà atto al signor ministro 
della presentazione di questo progetto, che sarà stam-
pato ed immediatamente distribuito. 

Consulterò la Camera intorno l'urgenza proposta dal 
signor ministro di grazia e giustizia per la discussione 
di questo progetto di legge. 

(È dichiarato d'urgenza.) 
Si potrebbe fare domani la convocazione degli uffizi ; 

ma siccome domani c'è seduta straordinaria, rimane 
stabilita per dopodomani, onde possano occuparsi di 
quel progetto di legge. 

6ARIBA&BS. Io iusisterei perchè gli uffici si convo-
cassero domani. Si tratta di una cosa della massima 
urgenza. (Rumori e voci: No! no!) 

PKESOSEHTE:. Faccio osservare al deputato Garibaldi 
che domani la seduta straordinaria terminando circa 
alle 11, non vi sarebbe tempo materiale. 

Tuttavia, se lo desidera, porrò ai voti la sua propo-
sta. Voci. No! no!) 

Allora si intenderanno convocati gli uffici per dopo-
domani alle 11. 

Prego poi gli onorevoli deputati a volere intervenire 
in buon numero, perchè sia presto nominata la Commis-
sione che dovrà stendere la relazione di questa legge. 

Il deputato Arnulfo ha facoltà eli parlare per presen-
tare una relazione. 

KE¥,AEM>ÌRE SL'II Ì»K5©<SETT© DI MFLGE PUB AH-
BFENT© 1?I ÌPSMÌ€UKAT©SÌE: PEESSO SR TIMFRUWABI E 
S»i AMCT. 

ASKBW®, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione sul progetto di legge relativo all'au-
mento del numero di procuratori presso il tribunale 
provinciale di Anneey. (Vedivoi. Documenti, pag. 1063.) 

P»BSIJ>SS»X®. Sarà stampata e distribuita. 
La parola spetta al deputato Di Bora sul sunto delle 

petizioni. 

ATM WTEBSI. 

DI BORÌ. Colle petizioni 6583, 6534, 6535, 6536, 
6537, molti proprietari dei comuni di Penile, Bibiana 
e San Giovanni, in valle Laserna, di Bricherasio e Pra-
rostino, tutti nella provincia di Pinerolo, ricorrono alla 
Camera, riferendosi alla petizione già presentata dal 
Consiglio comunale di Bricherasio, pregandola di pren-
derle in considerazione il deplorabile stato a cui si tro-
vano ridotti per il fatto della crittogama. 

Essendo stata nominata la Commissione che deve 
studiare il progetto di legge presentato dal signor mi-
nistro delle finanze, io chiederei che queste petizioni 
vengano inviate a quella stessa Commissione. 

Dacché ho la parola, rivolgo, una preghiera a questa 

Commissione, onde voglia spingere, per quanto è pos-
sibile, i suoi lavori, perchè questo progetto di legge 
possa essere votato ancora di questa Sessione. 

(Sono inviate alla Commissione.) 
Il deputato Chiapusso ha facoltà di 

parlare sul sunto delle petizioni. 
CHEAI'ITSS©. Fra le petizioni che si dovevano riferire 

sabato ve n' ha una di diciannove sindaci di Mondovì e di 
Alba, relativa alla ferrovia di Savona. Quella petizione, 
non essendosi riferita, si fecero varie domande per sa-
pere quale ne sia stato il motivo. 

Ora io credo mio dovere di dichiarare alla Camera 
che quella petizione non venne in relazione alla Camera, 
non per osteggiare, nè per rimandare il progetto di 
legge su quella ferrovia, ma perchè la Commissione, 
d'accordo coi deputati di quelle provincie, La creduto 
che non fosse conveniente di portare due volte questa 
discussione innanzi alla Camera, essendo essa persuasa 
che quel progetto di legge in questa od in una delle 
prossime sedute verrà discusso. Questo fu l'unico mo-
tivo per cui non si è riferita quella petizione. 

10 ho creduto di dovere dare queste spiegazioni alla 
Camera in risposta alle domande state fatte. 

FKESIIÌENTE . Il deputato Ameglio chiède un con-
gedo di giorni 20. 

(È accordato.) 

SECilTET© IMiJL&A DISCUSSIONE! SPLEE ESÌESIONI 
S©TT4>1*©®TIK Ali IWCIfSESTA. 

PEESIBESTE. E all'ordine del giorno il seguito della 
discussione sulle elezioni assoggettate ad inchiesta. 

Viene ora in dibattimento l'elezione fatta dal collegio 
di Boves nella persona del professore Vaìlauri. La Com-
missione conclude per l'annullamento di questa ele-
zione. 

11 deputato Di Camburzano ha facoltà di parlare. 
EOTTEEe. Domando la parola per una questione pre-

giudiziale. 
Mi pare che quel collegio sia già stato riconosciuto 

vacante... 
PSESIÌUEÌÌTÌ ;. Perdoni, ora la parola spetta al depu-

tato Di Camburzano; se il deputato Bottero vuole pren-
dere parte alla discussione, lo iscriverò fra gli oratori. 

SII CAJIBCBSAS©. Signori, molta varietà è negli 
umani giudizi, e dalle ragioni allegate dagli uni, dis-T 
sentite e combattute dagli altri, suole non di rado emer-
gere la verità. Quindi l'onorevole relatore dell'inchiesta 
sull'elezione di Boves può essere-certo che se io,.dopo: 
avere letti attentamente gli atti ed i verbali di quel 
procedimento, venni in una sentenza assolutamente 
opposta alla sua, e mi proposi di combatterne le conclu-
sioni, ciò non deve ascriversi a gara di contraddire od 
a qualsiasi meno retto spirito di parte, ma solo ed uni-
camente al desiderio che da questo urto, da questo con-
flitto di diverse opinioni si conosca il vero. 

Io adunque esporrò i fatti quali mi si presentarono 


